
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил председавао
пленарном седницом XXXIII Међународних
Божићних читања

Сектор за информисање ОСЦП-а, 28.01.2025. Дана 28. јануара у Државном дворцу у
московском кремљу под председавањем Његове Светости Патријарха московског и целе Русије
Кирила одржана је свечана пленарна седница XXXIII Међународних Божићних читања под
називом „80. годишњица Велике Победе: сећање и духовно искуство генерација“, преноси Прес
служба Патријарха. 

У сали Државног дворца у московском кремљу окупило се више од 5 хиљада људи:
Високопреосвећени архипастири – чланови Светог Синода и Врховног Црквеног Савета,
поглавари егзархата, митрополија и епархијски епископи Руске Православне Цркве,
представници Помесних Православних Цркава, чланови Међурелигијског савета Русије,
опуномоћени представници председника Руске Федерације у федералним окрузима,
представници оба већа руског парламента, председници и представници савезних и регионалних
органа власти, ректори и представници преко 250 руских и страних универзитета, директори и
професори општеобразовних организација, свештенство, парохијски стручњаци и личности из



науке и културе. 

Пленарној седници су присуствовали: поглавар Средњеазијске митрополије, митрополит
ташкентско-узбекистански Викентиј; митрополит петроградски и ладошки Варсануфије;
Патријархов викар Московске митрополије, митрополит крутицки и коломенски Павле;
администратор Московске Патријаршије, митрополит воскресенски Григорије; председавајући
Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски
Антоније; председник Организационог одбора Читања, председник Синодалног одељења за
веронауку и катихезу, митрополит јекатеринбуршки и верхотурски Јевгеније; представник
Патријарха Антиохије и целог Истока при Патријарху московском и целе Русије митрополит
филипопољском Нифон; Патријаршијски егзарх афрички, митрополит зарајски Константин; шеф
Административног секретаријата Московске Патријаршије архиепископ одинцовски и
красногорски Тома; лични секретар Његове Светости Патријарха Кирила епископ раменски
Алексије; председник Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и медијима В. Р.
Легојда; заменик председника Светског руског народног савета, ректор Руског православног
универзитета Светог Јована Богослова А. В. Шчипков; заменик председника Светског руског
народног савета С. Ј. Рудов. 

Међу почасним гостима на церемонији отварања Читања у Државном дворцу у московском
кремљу били су: опуномоћени представник председника Руске Федерације у Централном
федералном округу И. О. Шчегољев; први заменик председника Савета Федерације Федералне
скупштине Руске Федерације А. В. Јацкин; заменик председника Државне думе Федералне
скупштине Руске Федерације А. Ј. Кузњецова; заменик председника Државне думе Федералне
скупштине Руске Федерације П. О. Толстој; министар спорта Руске Федерације М. В. Дегтјарев;
министар просвете Руске Федерације С. С. Кравцов; председник комитета Државне думе Руске
Федерације за имовину, земљиште и имовинске односе С. А. Гаврилов; шеф Доњецке Народне
Републике Д. В. Пушилин; заменик министра науке и високог образовања Руске Федерације О. В.
Петрова; заменик министра културе Руске Федерације Ж. В. Алексејева; заменик министра
спољних послова Руске Федерације Ј. С. Иванов; заменик министра одбране Руске Федерације,
начелник Главне војно-политичке управе Оружаних снага Руске Федерације, генерал армије В. П.
Горемикин; депутат Државне Думе Федералне скупштине Руске Федерације, саветник
градоначелника Москве, саветник Патријарха московског и целе Русије по питањима изградње,
кустос Програма изградње православних храмова у Москви В. И. Ресин; шеф Одељења за
националну политику и међурелигијске односе Москве В. И. Сучков. 

Водитељ догађаја био је председник Организационог одбора Читања, председник Синодалног
одељења за веронауку и катихезу, митрополит јекатеринбуршки и верхотурски Јевгеније. 

 Обраћајући се Његовој Светости и свим учесницима, митрополит Јевгеније је рекао: 

„Ваша Светости, у име свих окупљених, дозволите ми да поздравим Вас, као и све учеснике



свечане пленарне седнице XXXIII Међународних Божићних читања! 

Одлуком Светог Синода и са Вашим благословом, овогодишња трибина је посвећена теми: „80.
годишњица Велике Победе: памћење и духовно искуство генерација“. 

Међународној етапи читања претходила је регионална етапа, која је од септембра до децембра
прошле године окупила више од милион учесника у свим регионима Русије, као и у низу земаља
канонског присуства Руске Православне Цркве. Тема бесмртног подвига нашег народа у Великом
отаџбинском рату постала је лајт-мотив пленарних седница Читања. Но, безусловна пажња према
таквим непоколебљивим особинама нашег националног идентитета, као што су посвећеност,
несебичност, пожртвованост, јединство, оданост високим моралним и духовним идеалима
објединили су рад Читања у свим областима. 

Несумњиво, способност нашег народа да испољи и увећа управо ове најбоље људске особине у
свим сферама нашег живота данас чини правим, пуноправним, пунокрвним, како се у народу
каже, животом са великим словом. „Рад нашег форума првенствено је посвећен овим кључним
квалитетима живота, који се преносе са генерације на генерацију.“ 

 Потом је приказан видео снимак посвећен теми Читања. 

Главни извештај учесницима свечаног скупа изнео је Његова Светост Патријарх Кирил,
председавајући Међународних Божићних читања. 

Поздрав од председника Руске Федерације В. В. Путина је саопштио опуномоћени представник
председника Руске Федерације у Централном федералном округу И. О. Шчегољев. 

Министар спорта Руске Федерације М. В. Дегтјарев је прочитао поздрав од председника Владе
Руске Федерације М. В. Мишустина. Присутнима се поздравним речима обратио и министар
спорта. 

Поздрав од председавајућег Савета Федерације Федералне скупштине Руске Федерације В. И.
Матвијенка је саопштио први заменик председника Савета Федерације А. В. Јацкин. 



 Заменик председника Државне думе Федералне скупштине Руске Федерације П. О. Толстој је
прочитао поздрав од председавајућег Доњег дома руског парламента В. В. Володина. 

 Присутнима се обратио и министар просвете Руске Федерације С. С. Кравцов. 

Поздрав од министра науке и високог образовања Руске Федерације В. Н. Фаљкова је прочитала
заменица министра О. В. Петрова. 

Поздрав од министра културе Руске Федерације О. Б. Љубимове је саопштила Ж. В. Алексејева,
државни секретар, заменица министра културе. 

Поздрав од министра одбране Руске Федерације А. Р. Белоусова је саопштио заменик министра,
начелник Главног војно-политичке управе Оружаних снага Руске Федерације, генерал армије В.
П. Горемикин. 

Поздрав од министра спољних послова Руске Федерације С. В. Лаврова је саопштио државни
секретар, заменик министра спољних послова Ј. С. Иванов. 

Поздрав од градоначелника руске престонице С. С. Собјањина је саопштио шеф Одељења за
националну политику и међурелигијске односе Москве В. И. Сучков. 

 Резимирајући пленарну седницу, Његова Светост Патријарх Кирил је рекао: 

„Желео бих да се захвалим свима који су данас учествовали на овој пленарној седници. Увек је
радост видети све вас, драге моје владике, оци, браћо и сестре. Дошли сте из различитих
епархија, из различитих крајева наше земље, како бисте заједнички разговарали о важним темама
дневног реда наше Цркве. И овај, као што сам већ рекао, сасвим јединствен формат, који не
постоји нигде у свету, сведочи о томе да данас, у савременој Русији, у црквеном животу
најактивније учествују разни представници нашег друштва, а да програм, који је предложила
Руска Православна Црква, различити људи, укључујући и представнике других религија, сматрају
актуелним. То сведочи о нечему веома важном, о томе да су по суштинским и судбоносним
питањима наша држава и наше друштво данас јединствени. 



 Наравно, веома важну улогу игра личност нашег председника Владимира Владимировича Путина,
који је наш лидер и који истински брани и прокламује вредности које су блиске огромној већини
грађана Русије, и не само грађана Русије. 

Такође бих желео да истакнем веома добру сарадњу Руске Цркве са Владом Руске Федерације,
руководством града Москве, гувернерима и шефовима законодавних скупштина на регионалном
нивоу. Све ово говори да се дијалог Цркве и државе води у пуној снази, са великим ентузијазмом
и позитивним резултатима. Овај дијалог има за циљ јачање духовних основа живота нашег
народа, постизање једноумља по питањима која стоје на дневном реду наше Отаџбине. И при
томе је потребно изнова и изнова истицати посебан значај наших Читања. Заиста, Међународна
Божићна читања постала су веома важна платформа за националну дискусију о кључним
питањима у нашим животима. 

Даће Бог да не слаби интересовање за ова Читања, да њихова актуелност не јењава, да заиста
она помогну нашим архипастирима, пастирима и мирјанима, увиђајући важност проблема са
којима се земља и Црква данас суочавају, да допринесу даљем свестраном развоју наше
Отаџбине, јачању слоге у нашем друштву, јачању духовних основа постојања нашег народа.
Искрено вам се захваљујем на учешћу на данашњем састанку.“ 

Састанак су преносили ТВ канали „Русија 24“, „Сојуз“, „Спас“ на званичном сајту Руске
Православне Цркве „Патриархиа.ру“, као и на порталу Међународних Божићних читања и
мобилна апликација „ПравОбраз“. 

Након званичног дела састанка одржан је концерт под називом „Господ ће нам даровати
Победу!“ 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92826/
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